

中国施工企业管理协会文件

中施企协字〔2021〕79号

关于印发刘岩同志在中国施工企业管理协会 第八届会员代表大会上的致词的通知

各关联协会、会员单位：

现将中央和国家机关工委协会党建部一级巡视员刘岩同志2021年10月11日在中国施工企业管理协会第八届会员代表大会上的致词印发你们，望认真组织学习，抓好贯彻落实。


中国施工企业管理协会
2021年10月14日

在中国施工企业管理协会第八届会员代表 大会上的致词

中央和国家机关工委协会党建部一级巡视员刘岩同志

(2021年10月11日)

尊敬的各位代表，同志们：

在全党上下庆祝中国共产党成立100周年，深入开展党史学习教育的形势下，中国施工企业管理协会召开第八届会员代表大会，这是协会广大会员和领导班子政治生活中的一件大事，对于进一步推动协会持续健康发展，更好地促进施工企业科技进步与创新，提升工程施工安全质量，服务创新型国家建设、支撑新发展格局具有重要意义。在此，我代表中央和国家机关工委协会党建部，对大会的召开表示热烈祝贺，向参加此次会议的各位代表、分支机构、实体机构负责人致以诚挚的问候，向长期重视、关心和支持协会工作的社会各界人士表示衷心的感谢！

第七届会员代表大会以来，中国施工企业管理协会认真贯彻落实党中央、国务院重大决策部署，主动适应脱钩行业协会转型发展的新常态，本着为政府服务，为工程建设行业服务，为施工企业服务的宗旨，充分调动广大施工企业和会员积极性，传播现代科学管理知识，探索行业自律约束机制，加强同境外民间组织的联系与合作，在密切施工企业、团体会员与政府的联系方面发挥了重要的桥

梁和纽带作用。

经工委领导批准，今天来参加会议，主要是感受发展、了解情况、表示支持。首先我简要介绍一下中央和国家机关行业协会商会工作情况。2015年，中办、国办印发《行业协会商会与行政机关脱钩总体方案》，正式启动行业协会商会与行政机关脱钩改革工作。这是一场体制机制的重大变革，协会商会管理体制由之前的双重管理转变为综合监管，党建工作由部委管理变为由工委直接管理，可以说，这对社会组织的日常管理、党建工作、职能定位等各方面都提出了新要求。工委协会党建部的主要职责是归口指导行业协会商会等全国性社会组织党建和纪检工作，审批协会商会党组织书记、副书记人选，审核协会商会负责人人选等。目前，由工委管理党建工作的协会商会420家，党组织375个，党员2990名。下一步还将接受90余家，总数将达到510余家。

借此机会，我就加强协会党建工作提几点要求，点点题、不展开，供大家参考。

一是讲政治、强学习、守规矩，学好用好习近平新时代中国特色社会主义思想，锤炼忠诚干净担当的政治品格；**二是**感党恩、听党话、跟党走，切实加强党对协会工作的全面领导；**三是**抓创新、强服务，促振兴，不断推动协会工作持续健康有序发展；**四是**重诚信、守法纪、比奉献，自觉维护协会在行业中的整体形象；**五是**守初心、担使命、作表率，继续深入开展好党史学习教育，不断谱写协会高质量发展新篇章。

各位代表、同志们，党中央和习近平总书记对社会组织寄予厚望，多次作出重要指示批示。中央和国家机关工委把加强社会组织党建作为一项重要工作，强调抓实、抓好、抓出成效。在全面建设社会主义现代化国家新征程中，社会组织责任重大、使命光荣。希望中国施工企业管理协会以本次大会为新的起点，在协会新一届领导班子的带领下，坚持党建强会，坚持“四个服务”宗旨，坚持把社会效益放在首位，创新服务载体，提高服务能力，不断增强协会的凝聚力、竞争力、影响力。

最后，预祝大会取得圆满成功！

谢谢大家！